

# Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 5 (1644). Четверг 3 февраля 1944 года | Цена номера 15 коп.

## Выше темпы подготовки к севу!

Передовые колхозы нашего района в прошлом году добились высоких урожаев. Бобычинский колхоз «Красная полоса» в минувшем году вырастил зерновых в среднем 18,8 центнера с гектара и картофеля 180 центнеров. Сколковский колхоз имени Орджоникидзе добился в среднем более 17 центнеров зерновых с гектара. Много звеньев и бригад сняли более высокий урожай. Звено тов. Монаховой А. Г., Сколковского колхоза, Кошелевского сельсовета, получило урожай яровой пшеницы 24,8 центнера, проса 26,2 центнера. Бригада Базаровского колхоза сняла урожай картофеля скущенного посева по 401 центнеру с каждого гектара.

Таких успехов в получении урожая наши передовики добились потому, что большое внимание уделяют агротехнике, удобрениям, своевременной засыпке высококачественных семян.

Большинство колхозов созданные фонды из урожая, скученного на собственных земельных участках. Посевной материал пропущен, очищен, обработан и надежно хранится в зернах, установлено систематическое наблюдение за состоянием семян. На колхозные поля вывозятся удобрения: навоз, торф, заготовляется зола и птичий помет. Ремонтируется сельхозинвентарь.

Однако в некоторых колхозах подготовка к севу идет крайне слабо. Особенно неудовлетворительно эта работа проходит в колхозах Беляковского сельсовета. Там вся работа пущена на самотек. Удобрений заготовлено и вывезено на поля очень мало. Не смотря на напряженное положение с тягловой силой, ни один колхоз не применяет ручной вывозки навоза. Плуги, бороны, сеялки, телеги ремонтируются медленно. В Мещерском, Яковлевском и Солицевском колхозах до сих пор не вытерт клевер.

Неужели опыт передовых колхозов ничему не научил руководителей колхозов Беляковского сельсовета? Нора сельскому совету и партийной организации нарушить самоуспокоенность в работе. Пока еще есть время надо изверстать упущенное: мобилизовать всех колхозников и колхозниц на боевую работу по подготовке к весеннему севу.

В каждом колхозе дни фронтового месячника должны быть заполнены энергичной боевой работой, развертыванием соревнования в честь 26 годовщины Красной Армии, за завоевание высокого урожая.

## Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум ЦК рассмотрел предложения Совнаркома СССР о расширении прав Союзных Республик в области обороны и внешних сношений и одобрил их для внесения на предстоящую Сессию Верховного Совета СССР.

Далее Пленум обсудил вопросы организационного характера, подлежащие рассмотрению Сессии Верховного Совета.

Кроме того, Пленум признал правильным решение соответствующих органов — заменить старый государственный гимн «Интернационал» новым государственным гимном «Союз нерушимый республик свободных» и сохранить гимн «Интернационал», как гимн Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

## X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

28 января в Москве в Кремле, начала свою работу X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих раздельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комисариата Обороны и Народного Комисариата Иностранных Дел из Общесоюзных в Союзно-Республиканские Народные Комисариаты.

3. О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на Сессии выступил Народный Комиссар Финансов СССР депутат Зверев. Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 245 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 миллиардов 400 миллионов рублей отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом на ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования. Совет Союза и Совет Национальностей утвердили «Закон о Государственном бюджете СССР на 1944 год».

По второму вопросу — «О преобразовании Народного Комисариата Обороны и Народного Комисариата Иностранных Дел из Общесоюзных в

Союзно-Республиканские Народные Комиссиаты» — с докладом на Сессии выступил, встреченный бурной овацией. Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

Доклад товарища В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшим одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил «Закон о создании войсковых формирования союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комисариата Обороны из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат» и «Закон о предоставлении союзным республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комисариата Иностранных Дел из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат».

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня — «О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР» выступил товарищ М. И. Калинин.

Товарищ Калинин вносит предложение избрать первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Николая Михайловича.

На этом X Сессия Верховного Совета СССР закрылась.

## На фронтах отечественной войны

С 26 января по 1 февраля

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчиной (Красногвардейск), превращенным противником в мощную крепость. 27-го января советские части заняли города и железнодорожные узлы Волосово и Госно. 1-го февраля советские войска, сломив сопротивление противника овладели городом Кингисепп и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Сиверской наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Дивенская. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Две его пехотных дивизии нанесли тяжелые потери. На поля боя истреблено свыше 40 тысяч вражеских солдат и офицеров. До 3 тысяч немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашины, 65 артиллерийских, инженерных, вспомогательных и производственных складов.

Войска Волховского фронта после уборных боев овладели

городом и важной железнодорожной станцией Любень, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями Передольская, Ечера и перерезали железную дорогу Батецкая — Дао.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новосокольники. Советская пехота, при активном содействии танков и артиллеристов быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новосокольники. Уничтожено свыше 2 тысяч гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Христиновки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

## Письмо с фронта

### Усилим удары по врагу

Своим товарищам по работе шлет письмо с фронта бывший тракторист Рачской МТС Иван Дмитриевич Боржов.

Дорогие земляки!

Вот уже больше года прошло с того времени, как я работал вместе с Вами за рулём трактора на общирных колхозных полях. Теперь же с оружием в руках, которое доверило мне родина, бью на смерть немецких оккупантов. Только в последнем бою я уничтожил 3 танка и 11 гитлеровцев.

За отличное выполнение заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками я награжден орденом «Красной звезды» и вторично представлен к награде.

Расскажу, друзья мои, коротко об одном ночном бое, в котором пришлось мне участвовать. Была темная, ноябрьская, украинская ночь. Моросил дождь. Противник непрерывно освещал ракетами свой передний край обороны. Но и в эту темную ночь я сумел разглядеть 9 движущихся вражеских танков, за которыми следовала пехота на нашу огневую позицию. Наша артиллерия всех видов открыла ураганный огонь по вражеским танкам и пехоте. Немецкие вояки в панике разбежались. Только одному старшему удалось спрятаться в сумерках ночи, а остальные остались на поле боя. В этом бою я унич-

тил 3 вражеских танка. Контратака врага была отбита с большими для него потерями.

Так бьют врага гвардейцы!

Там, где побывали нацисты, всюду оставили они кровавые следы чудовищных преступлений. Так было в одном только что освобожденном нашими частями населенном пункте. В одном из домов этого селения, где два часа тому назад находились немецкие офицеры, на кровати лежала мертвая изнасилованная девушка 17—18 лет, превращенная в бесформенную массу человеческого мяса, завернутую в простыни.

Когда смотришь на эти и им подобные преступления немцев, сердце наполняется жгучей ненавистью к врагу и хочется скорее идти в бой. Враг терпит поражение, сотни тысяч фрицев и гансов нашли себе могилу на советской земле. Но наши удары будут еще более сильными и нарастающими. День нашей полной победы приближается.

Давайте же, товарищи, совместными усилиями наносить мощные удары по врагу. Вы здесь в тылу самоотверженной работы в МТС, а мы на фронте с оружием в руках.

Пишите на фронт, товарищи, о ваших трудовых делах.

С гвардейским приветом  
И. Боржов.

# ПО-БОЕВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

**Обязательство и агроплан звена высокого урожая Федуринского колхоза „Новая жизнь“**

Наше звено состоит из 12 человек. В 1943 году за звеном было закреплено культа картофеля на площади 3,95 га. Урожай картофеля мы получили 168 центнеров с каждого гектара, против 135 центнеров установленных планом.

За перевыполнение установленного плана по урожайности звену начислена и выдана дополнительная оплата в размере 32,67 центнера картофеля.

На 1944 год за звеном закрепляется участок картофеля площадью в 3,75 га, причем в третьем поле участок № 4 площадью в 2,75 га из под озимых культур и один гектар будет засажен картофелем в паровом поле.

Правление колхоза установило нашему звену получить урожай картофеля в текущем году 135 центнеров с га, но мы взяли обязательство добиться среднего урожая не менее 200 центнеров с га, а с участка сгущенной посадки площадью в один гектар — 350 центнеров.

Для обеспечения взятого нами обязательства по урожайности, мы проведем следующие агромероприятия:

1. На участке, вышедшем из под озимого поля, где высота снежного покрова не более 20 сантиметров, мы проведем 4 февраля снегозадержание снежными кучками из плиток снега.

2. В течение фронтового месячника мы завезли на участок парового поля на площади 1 га 20 тонн мелкого навоза, а на участок из под озимых до 15-го февраля мы вывезем на каждый гектар по 30 тонн навоза.

На отдельном участке площадью в 1 га заложим опыт с торфом в количестве 30 тонн торфа и 10 тонн навоза. На участок сгущенных посадок вывезем 40 тонн навоза лучшего качества. Для своих участков мы заготовим 20 цен. золы.

Из принятого нами обязательства вывезти удобрений под картофель в количестве 100 тонн золы, 25 тонн торфа и 20 центнеров золы, мы уже вывезли на свои участки 70 тонн золы, 14 тонн торфа и заготовили 13 цен. золы, а остальное количество удобрений вывезем до 15-го февраля.

Семена отберем самые лучшие — сорт «Лорх», средней величины, а для сгущенной посадки отберем особо, весом не ниже 90 граммов каждый клубень. На площади 0,25 га мы посадку произведем верхушками картофеля, которые заготовим членами нашего звена. За две недели до посадки верхушки картофеля проявляем.

## Детям семей фронтовиков

Готовясь отметить 26 годовщину Красной Армии, районом ВБП(б) и исполкомом районного совета приняли решение об организации дополнительной материальной помощи семьям фронтовиков.

Для этой цели до 23 февраля на местных промпредприятиях будет изготовлено и пе-

редано детям фронтовиков 400 пар валеной и 300 пар кожаной обуви, 300 костюмов, 200 пальто, 500 шапок, 400 пар варежек, 400 пар носков и 700 пар детского белья.

Кроме того, будет приготовлено 3000 индивидуальных подарков.

## Большие удобрения — выше урожай

Колхозы Чулковского сельского совета по-боевому проводят месячник по подготовке к весне. Семена во всех колхозах просортированы, пропарены и посланы на вторичную проверку в райсемлабораторию.

В колхозах Чулковского сельского совета ежегодно снимают хорошие урожаи.

Но урожай не приходит сам, его упорным трудом завоевывают колхозники. Так и в этом году. Не расчитывая на тягловую силу, колхозники Ишутинского, Кошкинского и Чулковского колхозов удобрения на свои поля вывозят на салазках. Только за два дня Ишутинский колхоз вывез 24 тонны навоза. Хорошо работают на вывозке навоза 65-летний Куриханов Матвей Илларионович, Минеева П. С., Давыдова Т. И., наравне со взрослыми работает 13-летний подросток Лукоянов Вася. В Чулковском колхозе колхозница Гаранина Е. И., Киселева М. Г., Ломакина Е. С., Круглова Т. В. ежедневно перевыполняют нормы выработки на вывозке навоза и активно участвуют в сборе золы и птичьего помета.

Для лучшей подготовки кадров к весенним работам при сельсовете организована агротехучеба для председателей колхозов, бригадиров, звеньевых и животноводов. Занятия проводятся 3 раза в месяц.

М. Киселева,  
агротехник.

## Дружная работа колхозников

Дружно и организованно готовится к весенней посевной кампании Белогузовский колхоз, Михалевского сельсовета. На всю посевную площадь засыпаны высококачественные семена, которые тщательно очищены на зерноочистительных машинах.

В дни фронтового месячника колхозники усиленно работают на заготовке и вывозке местных удобрений. За истекшие дни месячника вывезено 1000 волов навоза, 363 вагона фекалий, собрано 15 центнеров птичьего помета и 40 центнеров золы.

Самоотверженно трудятся колхозники на вывозке местных удобрений. Комсомолец Одинцов вывозит по 18 вагонов при норме 16 вагонов. Не отстают от молодых и престарелых колхозники. 60 летний кузнец Мокеев Григорий Егорович по-хозяйски взялся за ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Плуги, в которых надо было сменить лемеха, он качественно отремонтировал, изготовив лемеха собственными силами. Сосину Ивану Ильичу 65 лет и до войны он в колхозе не работал. Теперь он работает на лошади.

Активно участвуя в колхозной работе, белогузовские колхозники стремятся добиться в этом году высокого урожая.

З. Гусева.

## Добьемся еще большего урожая

Наше колхозное хозяйство несмотря на трудности военного времени не пришло в упадок, а наоборот, возросло и укрепилось. Увеличивая площадь посева, колхозники разработали 73 гектара неудобных земель, доведя посевную площадь до 326,5 гектара.

Много труда положено колхозниками на удобрение колхозных полей и труд этот не пропал даром. Средний урожай зерновых в прошлом году получен 12 центнеров с гектара, а картофеля — 150 центнеров.

В этом году мы хотим добиться еще большего урожая и еще с осени начали готовиться к весне. Семена просортированы, пропарены и храниются они в хороших сухих помещениях. Ограждены и весь сельскохозяйственный инвентарь — 26 плугов, 26 борон, 16 телег. В полную готовность приведена и конская сбруя.

Включившись в фронтовой месячник по подготовке к весенным работам, колхозники энергично работают на вывозке навоза. На этой работе широко применяется ручной труд. Ежедневно до 150 колхозников вывозят в поле навоз

А. Волкова,

председатель

Польцовского колхоза.

## Ликвидировать отставание с ремонтом тракторов

Как ни странно, но это так. Коллектив Вачской машинно-тракторной станции, включившись во всесоюзное соревнование, не только не повысил темпов своей работы на ремонте, а наоборот, снизил их. В январе отремонтировано 6 тракторов из 12 по плану.

Условия работы ремонтников продолжают оставаться плохими. Все трактора ремонтируются на улице под открытым небом, вследствие чего резкое изменение погоды понижает производительность труда. Рабочий день невелик, он заканчивается с наступлением сумерек. Освещения вокруг мастерской никакого нет.

Не лучше и бытовые условия. Все работники размещены на частных квартирах, общежития нет, столовая не работает.

Завод «Труд», взявший шефство над МТС, помощи в работе не оказывает. Если и возьмет сделать какие либо детали, то наделает брака, в результате чего части, сделанные заводом, в дело не идут. Вот, например: сделали 50 штук вентиляторов из самого гнилого дерева.

## Дьяковские колхозники усиливают подготовку к севу

Колхозники Дьяковского колхоза принимают все меры к тому, чтобы в эту весну им не отстать в работе от других колхозов и получить в текущем году более высокий урожай.

Стараясь избежать прошлогодних ошибок, колхоз свое временно развернул подготовку к весеннему севу. Весь семенной материал зерновых культур просортирован, пропарен, его хватит на всю посевную площадь. Сельскохозяйст-

венный инвентарь, плуги, бороны отремонтированы.

Большое внимание колхоз

уделяет заготовке и вывозке удобрений. На поля колхоза вывезено 1.100 вагонов навоза, 100 тонн торфа. Из других удобрений заготовлено 1 тонна фекалий, 8 центнеров золы и 7 центнеров птичьего помета.

Н. Волков.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.